

**Městské kulturní středisko
Nová Paka**

Výroční zpráva

2020

MKS, F. F. Procházky 101, 509 01 Nová Paka

1. Základní údaje o organizaci:

Zřizovatel: Město Nová Paka
Právní forma: obec
IČO: 00271888

Adresa: Dukelské nám. 39, 509 01 Nová Paka

Organizace: Městské kulturní středisko
Právní forma: příspěvková organizace
IČO: 71235876

Adresa: F. F. Procházky 101, 509 01 Nová Paka

2. Statutární zástupce organizace

Statutárním zástupcem organizace je její ředitel. Do funkce ředitelky MKS byla jmenována usnesením RM Nová Paka č. 1/32/07 ze dne 20. 12. 2007

Romana Martincová s účinností od 14. ledna 2008.

V době nepřítomnosti zastupuje ředitelku administrativní pracovnice Pavla Kafková.

3. Charakteristika organizace a oblasti její činnosti

Městské kulturní středisko je příspěvkovou organizací Města Nová Paka, která byla zřízena za účelem uspokojování kulturních, společenských a vzdělávacích potřeb obyvatel města.

Předmět hlavní činnosti:

1. Zajišťování kulturních akcí
2. Podpora zájmové činnosti
3. Spolupráce se vzdělávacími, výchovnými a kulturními institucemi

Předmět doplňkové činnosti:

1. Hostinská činnost
2. Výlep plakátů
3. Pronájmy prostor

Městské kulturní středisko funguje jako centrum volného času v oblasti kulturní, vzdělávací nebo zájmové. Nabídka je volena pro obyvatele všech věkových kategorií Nové Paky a okolí.

Kulturní středisko

Činnost kulturního střediska v roce 2020 ovlivnila pandemie Covid 19. Vzhledem k vládním nařízením o zákazu pořádání kulturních akcí byly nasmlouvané pořady v jarních měsících pozastaveny a přesunuty na podzim. Posledním „velkým“ představením bylo představení Divadla v Rytířské „Čas pod psa“ 9. března 2020. Situace se zklidnila v letních měsících, s omezením počtu návštěvníků (500 diváků) jsme uspořádali Slavnosti slunovratu a akce o prázdninách (divadelní představení v lesoparku, letní pohádky na dvorečku a doprovodný program k Hrubé pouti). Bohužel v září nastoupila další pandemická vlna a celý podzim přesunutých koncertů a divadelních představení jsme museli zrušit. Většina akcí byla přesunuta na rok 2021 bez záruky konání v náhradních termínech.

Tímto samozřejmě počty představení a diváků neodpovídají reálné skutečnosti v jiných letech.

Činnost Kulturního střediska:

Kulturní středisko uvedlo v roce 2020 42 kulturních pořadů (divadelních představení, koncertů, pořadů pro děti a mládež). Kulturní pořady v MKS navštívilo v roce 2020

5913 diváků, školní představení se uskutečnilo jedno o počtu 212 dětí. Návštěvnost výstavy bez vernisáže Margita Nedomlelová, Eliška Jílková a Lad'ka Andrtová) cca 150 návštěvníků.

Přednášková činnost a besedy byly zastoupeny počtem 2 x.

V roce 2020 bylo uspořádány dvě zájezdové představení do pražských divadel: Muzikál „Legenda jménem Holmes“ v Hudebním divadle Karlín a muzikál „Tarzan“ v divadle Hybernia. Dále byly uspořádány dva zájezdy kulturně poznávací. V červenci Východní Krkonoše a v srpnu muzeum Karla Čapka v Malých Svatoňovicích.

Měsíc leden jsme zahájili Tříkrálovým dvojkonzertem – „4 TENOŘI“ v 17.00 a 19.00 hod.

Téměř dva vyprodané koncerty se nám podařilo uspořádat za pomoci velmi ukázněných návštěvníků na jedničku. První skupina opouštěla MKS přes malý sál, kde byla improvizované šatna a plynule, tak mohli do velkého sálu následně vcházet diváci večerního koncertu. Vystoupení zpěváků Pavla Vítka, Michala Bragagnolo, Jana Kříže a Mariana Vojtka s operními i pop evergreeny se setkalo s obrovským nadšením a ohlasem u všech návštěvníků.

Na malém sále se uskutečnil koncert jazzové kapely JUST NOW. Zpěvačka Heda za doprovodu skvělých muzikantů představila písně z oblasti jazz fusion, který spojuje prvky jazzu, rocku, latin music a blues rocku. Příjemný koncert – příjemný pohodový večer.

Pro děti jsme uspořádali Pohádkový ples, plný tanečků, soutěží a dílniček. V programu vystoupili tanečníci z Vrchlabí s klasickými tanci , zpěváci a kouzelnice.

Dalším pořadem pro děti byla pohádka „Čtyřlístek a talisman noci“. Znamé postavičky Fifinka, Bobík, Piňda a Myšpulín přilákaly do velkého sálu děti nejen z Nové Paky. Pěkná účast činila 125 diváků.

Na konci měsíce diváky pobavila úspěšná one man show „Táta“. V hlavní a jediné roli se představil výborný slovenský herec Roman Pomajbo.

Začátek února patřil pohádkám, byly uvedeny: „Popelka“ LS Rolnička Nová Paka a „Polí(f)ková pohádka“ DS Lipany Vrchlabí.

Travesti show s pořadem „Tančírna“ tradičně přivítalo svoje hlavně fanynky z Nové Paky, ale i širokého okolí.

Za široké pomoci a účasti novopackých spolků a organizací jsme se již v říjnu pustili do přípravy výpravného masopustu. Velké poděkování patří paní ředitelce Městského muzea Ivetě Mečířové, která ze Semil přivezla spoustu krásných tradičních i neokoukaných masek.

Ačkoliv byl průvod velmi pestrý, tuto dlouhodobě plánovanou akci nám zcela zhatilo počasí. Celý den urputně pršelo, takže masky musely mít deštníky a samozřejmě i diváků po trati průvodu bylo málo. V doprovodném programu vystoupila ZUŠ Nová Paka, následoval dětský karneval s oblíbenou tombolou pod taktovkou Radka a Simony. Na dvorku vystupovali Krkonošský Horal a Podkrkonošská dechovka. Nechyběly výborné tradiční masopustní dobroty.

V divadelní komedii „Perfect days“ se v hlavních rolích představili oblíbení herci Lenka Vlasáková , Jan Dolanský a Dana Syslová. Diváci se určitě nenudili při bravurních hereckých výkonech.

V březnu byla odehraná pohádka pro děti „O dobré Marušce“ LS Rolnička Nová Paka a muzikálová podoba známé pohádky „Princezna ze mlejna“ divadelní pražské společnosti.

9. 3. 2020 jsme odehráli poslední představení „Čas pod psa“ Divadla v Rytířské s excelentními výkony tří hereček: Terezy Kostkové, Eva Josefíkové a Máši Málkové.

10. 3. 2020 začal zákaz divadelních představení a kulturních akcí z důvodu vládních nařízení ohledně pandemie Covid 19.

V březnu dále bylo plánované: Halíř trio – koncert, Martina Ahmed a Monika Chmelařová – francouzské šansony, večer s Halinou Pawlowskou

V dubnu byl naplánovaný festival ochotnických souborů „S úsměvem jde všechno líp“. Uvedena měla být představení: „Zakázané uvolnění“ DS Lipany Vrchlabí, „Be my Baby“ divadlo Palace Praha, „S tvou dcerou ne“ DS Meziměstí, „Hrdý bud', žes“ DS Lipany Vrchlabí, pohádka „Zvířátka ze statku a loupežníci“ Divadlo V Roztocké Jilemnice, „Generálka jeho veličenstva“ Náchodská divadelní scéna, „1+1=3“ DS 3 na 3 Nová Paka. Většina představení byla během naplánovaných podzimních přesunů opět přeložena až na rok 2021.

V květnu v prvním mírném rozvolnění nařízení o setkávání obyvatel v uzavřených prostorách jsme uspořádali taneční odpoledne pro seniory. Zrušen musel být festival pro děti „Loutkobraní“ v Jírových sadech, divadelní představení „Domácí štěstí“ a pořad „Návštěva u Vás“ s Martinem Zounarem a Martinou Randovou.

Situace v červnu již byla pro konání akcí lepší a mohly, i když za omezených opatření, proběhnout i Slavnosti slunovratu. Vzhledem k maximální návštěvnosti 500 diváků ve venkovních prostorách, Slavnosti, tentokrát z důvodu bezpečnosti a dodržování hygienických předpisů byly uspořádány v Jírových sadech. I přes velmi nepříznivé počasí (celý den pořadatele neúnavně provázela silná a vytrvalá dešť) si natěšení návštěvníci Slavnosti užili. Vystoupili: Podkrkonošská dechovka, kapela z Jičína The Others, liberecká kapela Každý pes jiná ves, Eva Matějovská s kapelou a hornobranská kapela Japato. Pro děti byly na malém sále připraveny dílničky a odehrány pohádky „Zlatovláska“ a „Jak zvířátka k Petrovským přišla“ divadla e Million. Na Masarykově náměstí byl připraven pro děti i dospělé připraven ekologický program.

V červnu se také uskutečnilo taneční odpoledne, pohádka LS Rolnička Budulínka, koncert Ondřeje Fencla s kapelou Hromosvod.

Prázdninové měsíce patří především divadelním představením v lesoparku, letním pohádkám na dvorečku MKS a doprovodnému programu Hrubé pouti.

Červencové divadelní představení „Kdo se bojí postele“ Divadla Artur bylo bohužel z důvodu špatné předpovědi počasí přesunuto do MKS, diváci si veselou komedii užili i ve velkém sále.

Na dvorečku pro děti probíhaly pohádky: „O Palečkovi“ – Malé divadélko Praha, „O slepičce kropenaté“ LS Na židli, „Pohádka z lesa“ – Studio Damúza.

V příjemný letní podvečer se uskutečnil koncert Podkrkonošské dechovky.

V srpnu pokračovaly opět pohádky na dvorečku: „Jak bylo, když nebylo“ – Divadlo SemTamFór, „Perníková chaloupka“ – Studio Damúza.

Ve velmi příjemné atmosféře se první srpnový čtvrtek uskutečnil koncert karikaturisty Mirka Kemela s doprovodnou kapelou. Koncert MKS uspořádalo ve spolupráci s Městským muzeem.

Dále bylo odehrané přeložené představení z dubnového festivalu „Zakázané uvolnění“ na malém sále. Velmi zajímavá hra autenticky odehraná na baru a výborné výkony hereček a saxofonistky.

Jednou z největších tradičních letních akcí je Hrubá pouť a k ní připravený doprovodný program v Jírových sadech.

V pátek 14.8. vystoupila Podkrkonošská dechovka, velmi zajímavá kapela Lakuna a na závěr novopacká oblíbená country kapela Matylda.

Sobotu zahájila dechová kapela Podzvičinka ze Dvora Králové, následoval vynikající Evergreen Dixieland Band, na který se přišlo podívat odhadem minimálně 200 diváků.

Charismatická zpěvačka z Jičína Lucie Eva Doušová zaujala všechny přítomné. Vynikající harmonikářka je často srovnávána s Radúzou. Rocková kapela z Nové Paky One and half přilákala spoustu fanoušků. Kapela se zpěvačkou Nikitou a nestoři bigbitu kapela Alibi Rock udrželi v Jírových sadech skvělou atmosféru v dobrém slova smyslu pouťové zábavy.

Na malém sále již tradičně byly pro děti připraveny bohaté a oblíbené dílničky, hudební workshop s Luckou a pohádky: „Kašpárek to zařídí“ – Loutkové divadlo Čmukaři Turnov a „Námořnická pohádka“ – Divadlo Koloběžka.

Doprovodný program v neděli dopoledne zakončilo dětským programem kouzelnické duo Radek a Simona.

Další letní divadelní představení Divadla Artur se již uskutečnilo za hezkého srpnového večera v lesoparku. Komédie „Svaté neřestí“ pobavila všechny přítomné.

V září na malém sále Ing. Chlum z Nové Paky seznámil diváky se svými zážitky z cesty do Austrálie a Nového Zélandu.

LS Rolnička odehrála pohádku „Jak Honza vyvrál na princeznu“.

Divadelní představení Be my Baby muselo být přeloženo, diváci se již opět z důvodu narůstajících počtů obyvatel onemocněním Covid báli jít do divadla, i když ještě nebyla vydána opatření k uzavření. Stejně tak se přesunul pořad Haliny Pawlowské.

Odehrané bylo představení DS J. K. Tyl z Meziměstí „S tvojí dcerou ne“, ale bohužel již za nízkého počtu diváků (opět hlavním důvodem byla již znovu nastupující vlna epidemie a z ní narůstající obavy).

V kostele sv. Mikuláše na náměstí jsme uspořádali tradiční Svatováclavský koncert, ve kterém účinkovalo Zámecké saxofonové kvarteto pod vedením Josefa Žemličky.

Září zakončilo představení Travesti show „Nemocnice na pokraji zkázy“.

Zájezdem na začátku října na muzikál Tarzan do divadla Hybernie pro nás de facto skončila kulturní sezóna, protože již následovala opatření k uzavření divadel a konání kulturních akcí.

V měsíci říjnu mělo být uvedeno: Divadelní představení o Boženě Němcové „Neumím jinak než láskou“ s Tatianou Dykovou v hlavní roli, koncert Věry Martinové, přeložená představení za jarních měsíců – Hrdý buď, žes, $1 + 1 = 3$, Domácí štěstí, vernisáž výstavy Fotoklubu při MKS, slavnostní koncert k 20.výročí pěveckého sboru Hlas a další menší akce. U většiny pořadů jsou nové náhradní termíny na rok 2021.

Listopad stejně jako říjen byl pro kulturní dění uzavřený. Plánované akce byly přeloženy na rok 2021 – koncert zpěvačky Dashy, koncert Podkrkonošského symfonického orchestru, původně přeložená divadla ochotnických souborů. Z tradičních pořadů jsme nemohli uspořádat Příjezd sv. Martina, Dětský filmový festival a Předvánoční trhy.

Ani v prosinci jsme se nedočkali zlepšení situace. Odložen byl pořad „Mistře o čem se neví“ – večer s režisérem a hercem Janem Kačerem, Vánoční koncert orchestru Václava Marka s hostem Leonou Machálkovou, koncert Evy Matějovské, z tradičních akcí byl zrušen Příjezd Mikuláše do města.

Přesto v době krátkého rozvolnění jsme narychlo za platných přísných opatření mohli uspořádat „malé předvánoční trhy“ nazvané Sobotní mikulášský advent. Celostátně nebyl povolen žádný doprovodný program. Přesto se podařilo zajistit stánky s pěkným

zbožím, betlém s živými zvířátky, na náměstí hrála vánoční reprodukováná hudba, aby se naladila atmosféra a celý den probíhal opravdu velmi příjemně, bez komplikací.

Pěkné počasí přilákalo průběžně po celý den obyvatele z Nové Paky a hlavně jim patří velké poděkování za vzorné dodržování hygienických pravidel – nošení roušek a dodržování rozestupů.

Touto akcí pro nás skončil rok 2020, který nám přinesl nečekané situace, které vyžadovaly okamžité řešení. Až na jeden případ všechny agentury byly velmi vstřícné a vždy jsme se domluvili bez problémů na náhradních, někdy i opětovných termínech.

Věříme, že v roce 2021 vše doženeme, divákům všech věkových kategorií vynahradíme vynucené kulturní prázdniny a vrátíme jim jejich oblíbené tradiční i netradiční akce a pořady. Děkujeme všem za vzájemnou podporu a pochopení.

V roce 2020 vystoupily v MKS Nová Paka tyto známé osobnosti:

4 tenoři: Marian Vojtko, Pavel Vítek, Jan Kříž, Michal Bragagnolo

Herci: Roman Pomajbo, Lenka Vlasáková, Jan Dolanský, Dana Syslová, Tereza Kostková, Eva Josefíková, Máša Málková, Ondřej Fencel s kapelou Hromosvod, Eva Matějovská s kapelou, písničkář a karikaturista Mirek Kemel s kapelou

Výstavy

Únor – výstava obrazů a tapiserií (bez vernisáže) Margita Nedomlelová, Eliška Jílková, Ladka Andrtová

Plánované výstavy:

Duben – „Miroslav Čivrný 80“ – malíř za Spolku podkrkonošských výtvarníků
tato výstava musela být odložena, zatím bohužel na neurčito

Říjen – výstava Fotoklubu při MKS Nová Paka – také odložena

Personální zajištění

Stálí zaměstnanci:

Ředitelka

Administrativní pracovnice

Pracovnice úklidu

Pracovníci na dohodu o provedení činnosti:

1 x pomocné, úklidové práce + šatna

Pracovníci na dohodu o provedení práce:

1 x administrativní práce

3 x Pracovnice provozní práce

1 x Pracovník údržby
1 x Šatnářka
3 x Obsluha baru
1 x Pracovník pro výlep plakátů
1 x Pracovník pro osvětlovací techniku
1 x Pracovník pro pomocné práce
1 x Pracovník pro zvukařskou techniku
Hasičský dozor

Organizační struktura je funkční a vyhovující.

V Nové Pace dne 19. 2. 2021 vypracovala Romana Martincová, ředitelka MKS.

MKS Nová Paka

Přehled čerpání z poskytnutých dotací obcí-hl.činnost		Ke dni:	31.12.2020
PŘÍJMY		Příděl v Kč	Čerpání v %
Vstupenky-MKS	582253,00		
Jiné ostatní výnosy	1,34		
Úroky	200,37		
Čerpání fondů	0,00		
Tržby z prodeje služeb-ostatní	117399,00		
Přijaté dotace z rozpočtu obce	2718000,00	2718000,00	100,00
CELKEM	3417853,71		

VÝDAJE		Příděl v Kč	Čerpání v %
Spotřeba všeobecného materiálu	101714,25		
Spotřeba materiálu-pracovní a ochranné pomůcky	7092,00		
Spotřeba materiálu-léky a zdravotní materiál	527,00		
Spotřeba materiálu-prádlo,oděv,obuv	0,00		
Spotřeba materiálu-knihy,tisk	4390,00		
Spotřeba materiálu-kancelářské potřeby	4330,67		
Spotřeba materiálu-drobný dlouhodobý majetek	0,00		
Spotřeba materiálu-čistící prostředky	9499,80		
Spotřeba materiálu-pohonné hmoty a maziva	0,00		
Spotřeba el.energie-MKS	198949,00		
Spotřeba plynu-MKS	195100,12		
Vodné, stočné-MKS	60979,00		
Opravy a udržování-MKS	9761,45		
Opravy a udržování-byt	0,00		
Cestovné	3780,00		
Ostatní služby-MKS	62727,13		
Poplatky Státnímu fondu na rozvoj kinematografie	0,00		
Pojistné (pojištění majetku)	18414,00		
Zpracování mezd a účetnictví	57800,00		
Telefon-MKS	16444,22		
Poštovné-MKS	18567,00		
Ostatní služby-kopírování	16194,40		
Nájemné	200000,00		
Náklady na kulturní akce	933686,88		
Bankovní poplatky	6200,06		
Odvoz odpadů	6118,10		
Náklady na reprezentaci	38364,20		
Mzdové náklady	1358263,00		
Daň z příjmů	0,00		
Zákonné pojištění zaměstnavatele	3524,00		
Pokuty a penále	163,00		
Jiné ostatní náklady	25498,00		
Účetní odpisy majetku	78000,00		
CELKEM	3436087,28		

ROZDÍL (PŘÍJMY - VÝDAJE)	-18233,57		
---------------------------------	------------------	--	--

Doplňková (hospodářská) činnost		Ke dni:	31.12.2020
PŘÍJMY		Příděl v Kč	Čerpání v %

Pronájmy	79812,00		
Výlep plakátů	45785,00		
Tržby z prodeje služeb-bar	73187,00		
CELKEM	198784,00		

VÝDAJE		Příděl v Kč	Čerpání v %
Spotřeba materiálu-bar	4441,60		
Prodané zboží-bar	60115,40		
Opravy a udržování-bar	0,00		
Výlep plakátů	24545,65		
Autorská práva	93322,35		
Mzdové náklady	16359,00		
Prodané zboží kino	0,00		
CELKEM	198784,00		

ROZDÍL (PŘÍJMY - VÝDAJE)	0,00		
---------------------------------	-------------	--	--